平均最高气温较常年偏高超12℃!近几天可穿夏装出门

长沙的冬感马上要来了,就在本周末



三湘都市报11月12日讯 眼下,时值 11月中旬,湖南大部的气温却叫人惊讶。 "为什么还有这么暖?"记者从中央气象台 获悉,刚刚过去的11月上旬,我国平均气 温较常年同期偏高2.2℃,是1961年有完 整气象观测记录以来,最暖的11月上旬。 接下来的中旬,气温还将大幅偏高。

未来几天偏暖仍将是主调

11月12日,据中央气象台消息,刚刚过去的11月上旬,为 我国自1961年有完整气象观测记录以来同期最暖,未来几天 偏暖仍将是主调。其中,12日起至15日,全国大部暖热持续加 码,明后天暖热将到巅峰阶段,尤其是南方气温大幅高于常 年,最高气温普遍达到25℃以上,最低气温也能达到20℃左

14日,30℃范围甚至比常年5月中旬还更大,立冬过出了 立夏的感觉,江南、湖南等多地将出现同期少见甚至破纪录的 暖热天气。根据中国天气网11月12日至16日气温最高值偏高 幅度排行发现,长沙夺得第一,对比常年11月中旬平均最高气 温,偏高122℃。紧随其后的,长春、沈阳、南昌也都偏高超

17日最高气温陡降,仅为15℃

城市中,从13日至15日,长沙全天最高气温都将在 28℃左右。同时,记者查询2023年11月12日的长沙气温发 现,当日长沙最高温仅为8℃。而截至12日15时,长沙最高 气温已达24.8℃,和去年相比偏高3倍以上。

冷空气何时来,成了市民关注的焦点。11月12日,记者 从长沙市气象台获悉,16日晚至17日受强冷空气影响,北风 加大至4~5级、阵风6~7级,气温下降8~10℃。16日,长沙 最高气温将达26℃,到了17日,长沙最高气温仅为15℃,最 低气温甚至跌破10℃。 ■文/视频 全媒体记者 李致远

参赛约球订场"码"上搞定

3项全民健身运动码基础行业标准 已完成草案稿框架



三湘都市报11月12日讯 健身时出 示个人运动码,就可显示个人基本信息、 体育场所信息、参与赛事活动信息等全民 健身运动数据,11月12日,国家体育总局 体育信息中心在湖南长沙组织召开了全 民健身运动码标准立项启动会。记者获 悉,目前3项运动码基础行业标准已完成 草案稿框架。

全民健身运动码的应用场景广泛,包括体育场馆讲出 与预订、体育赛事运动活动参与、体育消费与激励等方面。 运动码正式上线后,将实现一人一码,覆盖多种业务场景, 并与国家体育总局全民健身平台及相关政务平台实现数据 共享,包含用户运动身份认证、运动码积分体系等功能。居 民可以通过全民健身运动码登入全民健身应用平台,参与 运动获得运动积分、优惠券等福利。

随着全民健身的普及和数字化进程的加速,健身运动码成 为连接公域、私域、小程序和APP的重要桥梁。2021年,国家体 育总局发布的《"十四五"体育发展规划》中明确提出试点开展 "全民健身运动码"的工作任务,持续推进"互联网+健身""物联 网+健身",提升群众通过健身促进健康的热情,创新全民健身 公共服务模式。在总局群体司的指导下,总局体育信息中心开 展了全民健身运动码编制与实践探索工作。2022年底,在全民 健身运动码标准化工作启动会议上,明确提出了标准制定的具 体工作要求,此后经过多轮实地调研与技术研讨,于2024年8月 7日获批立项。

目前《全民健身运动码参考模型》《全民健身运动码数据 格式》《全民健身运动码应用接口》3项运动码基础行业标准已 完成草案稿框架,后续将按照行业标准制修订程序推进上述3 项行业标准的研制与发布工作。■文/视频 全媒体记者叶竹





11月12日清晨,长沙迎来一次短暂的世纪朝霞,随着星星点点的细雨点缀,城市"加热失败",又回到 深秋的清冷中。 刘贵香 摄

6月龄宝宝确诊,糖尿病真会遗传吗

专家:有一定关系,有家族史的人群患病风险更高



扫码看视频

三湘都市报11月12 日讯 日前,湖南省儿童 医院接诊了一例糖尿病 患儿,年龄仅6个月,而她 并非该院接诊的最低龄 糖尿病患儿。11月14日是 联合国糖尿病日, 这种

"甜蜜"疾病再次引起关注。糖尿病是否与遗传 有关?肥胖人群是否更容易患病?如何缓解这种 疾病的低龄化趋势? 三湘都市报记者走访多个 医院,了解更多这个关于"甜蜜"的难题。

天天(化名)自出生以后,吃得好睡得好。但 她满了6个月后,家人发现孩子有点不太对劲, 精神状态不太好,经常会呕吐,而且嗜睡。因为 爸爸是一名糖尿病患者,家人怀疑天天也有患 病的风险,便带着孩子来到湖南省儿童医院,最 终被确诊为1型糖尿病。

"1型糖尿病是有遗传因素,小龄孩子发病 比较多。"湖南省儿童医院肝病内分泌科副主任 医师郑曦介绍, 天天不是他接诊的最低龄的糖 尿病患儿,还有新生儿就被确诊的。

据介绍,糖尿病分为很多种类型,每种糖尿 病都有自己的特点。2型糖尿病最常见,占全部 糖尿病的80%至90%, 多发于中老年人和肥胖 者;而1型糖尿病则更"偏爱"青少年儿童,多发 于14岁以下孩子。糖尿病和遗传有一定关系,直

系亲属中有糖尿病患者的,罹患糖尿病的风险, 要明显高于一般没有糖尿病家族史的人群。

数据显示,2021年我国糖尿病发病人数超 过400万人,患病总人数超过1.17亿人,占全球 糖尿病患者总数的四分之一。此外,我国糖尿病 患者的发病年龄趋于年轻化, 知晓率仅为 36.5%。郑曦透露,对于儿童糖尿病,原因与儿童 肥胖有很大关系。

提醒



警惕不良饮食习惯

专家介绍,糖尿病早期主要表现为"三多一 少":口渴多饮、多尿、多食和体重下降,部分患 者因血糖急剧变化可直接表现为脱水、循环衰 竭或昏迷等酮症酸中毒症状。

当孩子出现"三多一少"症状,或者不明原 因的呕吐、嗜睡、精神萎靡,需要警惕是否患了 儿童糖尿病,及时就医。

家长要监督孩子食用少糖、少盐和低脂食品, 摄入更多水果和蔬菜,增加运动量。日常饮食上, 主食需粗细粮搭配,副食蔬菜种类多样,不要多吃 "洋快餐"等高热量食品,适当参加体育锻炼。

■文/视频 全媒体记者 李琪 通讯员 李雅雯

和赁权拍卖公告(第2次)